
L’anno che verrà di Lucio Dalla 

Caro amico, ti scrivo, così mi distraggo un po' 
E siccome sei molto lontano, più forte ti scriverò 
Da quando sei partito c'è una grossa novità 
L'anno vecchio è finito, ormai 
Ma qualcosa ancora qui non va 

Si esce poco la sera, compreso quando è festa 
E c'è chi ha messo dei sacchi di sabbia vicino alla finestra 
E si sta senza parlare per intere settimane 
E a quelli che hanno niente da dire 
Del tempo ne rimane 

Ma la televisione ha detto che il nuovo anno 
Porterà una trasformazione 
E tutti quanti stiamo già aspettando 

Sarà tre volte Natale e festa tutto il giorno 
Ogni Cristo scenderà dalla croce 
Anche gli uccelli faranno ritorno 
Ci sarà da mangiare e luce tutto l'anno 
Anche i muti potranno parlare 
Mentre i sordi già lo fanno 

E si farà l'amore, ognuno come gli va 
Anche i preti potranno sposarsi 
Ma soltanto a una certa età 
E senza grandi disturbi qualcuno sparirà 
Saranno forse i troppo furbi 
E i cretini di ogni età 

Vedi, caro amico, cosa ti scrivo e ti dico 
E come sono contento 
Di essere qui in questo momento 
Vedi, vedi, vedi, vedi 

Vedi, caro amico, cosa si deve inventare 
Per poter riderci sopra 
Per continuare a sperare 

E se quest'anno poi passasse in un istante 
Vedi, amico mio, come diventa importante 
Che in questo istante ci sia anch'io 

L'anno che sta arrivando tra un anno passerà 
Io mi sto preparando, è questa la novità 

 

 

TEST DI LOGICA 

1) Cappello 

2) 900: infatti a Giorgio piacciono solo i quadrati perfetti 

3) Una città; infatti LIMANO è l’anagramma di Milano 

4) Il cerchio; tutte le altre hanno spigoli e angoli 

5) Nessuna delle affermazioni precedenti è corretta 

6) 20 anni 

7) Vera 

8) La domanda 8 era solo la continuazione della 7 

9) C 

10) 5; Mary invece ne ha raccolti 20 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Arte Pulp 

1) Aumentando il raggio di Δr, la lunghezza C della circonferenza aumenta di 2π·Δr. Nel nostro 

caso Δr = 1 metro, quindi ΔC = 6,28 metri. Poiché si chiedeva il numero di metri è accettato 

6 metri o un risultato più preciso. Si noti che la lunghezza dell’equatore non ha importanza. 

2) Il pistolino di Geppetto era lungo 87,5 mm. Si può giungere a questo risultato procedendo 

a ritroso dal tuffo fatale: 1) 0 = 50 x 2 – 100; 2) 50 = 75 x 2 – 100; 3) 75 = 87,5 x 2 -100 

 

REBUS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CALCOLO ENIGMATICO →  24 X 14 = 336 

             +      :           ̶

          34 X    8 = 272 

         ̶ ̶ ̶ ̶ ̶ ̶  ̶̶ ̶ ̶  ̶̶ ̶ ̶  ̶̶ ̶  ̶̶ ̶ ̶  ̶̶ ̶  ̶̶ 

          58 +    6 =  64 

  

FRASE MISTERIOSA 

 



 

 

 

CRUCIPUZZLE: 

Chiave: CIBI DEL BENESSERE 

 

  

 

ANEDDOTO CIFRATO 



“In cosa si sente diverso da James Bond?” fu chiesto a Sean Connery, il più celebre interprete 

dell’agente segreto. E l’attore rispose con spirito: “Lui sa risolvere i problemi” 

 

 

 

SCACCHI 

 

 

INDOVINELLI 

1. IL ROVO 

2. IL SONNO 

 

 

CROSSWORD 

 



 

 

 

 



 

 

 


